

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

negyedévre 120 P. félévre 240 P.
Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Fetelés szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely.

Feltámadásra

A templomi harangok Feltámadásra szólnak.

Zengő ércnyelvük messzehallatszó szava hajtja át a langyos tavaszi levegőt, hirdetve a megváltás idejét, hirdetve, hogy a magábaszállás, a bűnbánat ideje után az ünnep elkövetkezett.

És mi még sem tudunk lélekbeli ünnepegni, szívből örülni.

Fekete fátyolon át nézzük a tavaszt, a fájdalom hangján köszöntjük a Husvét ünnepét, amely megint eljött anélkül, hogy elhozta volna nekünk szegény elárvult magyaroknak, a magyar Husvétot.

Pedig lelkünket már alig terheli bűn. Hiszen ezer esztendő alatt vihar, vész olyan sokszor tépte meg a nemzetet, a megpróbáltatások annyi keserű esztendejét szenvedtük el, mint kevés nemzet a világon.

Megbűnhödtük a multat, a jövődőt. Egész történelmi életünk a bűnök jegyében pergett le.

Szenvedtünk, véreztünk, reménykedtünk, bizakodtunk, türeltünk, mind a jövődőt, a magyar Husvétért.

De a magyar Husvét még egyre késik.

A magyar harangok ma még csak az egyház ünnepét hirdetik.

Az Úr Fiának feltámadását zengik, de nem szól imádságos ércszavuk arról, hogy Magyarország teste is felélesztetett, hogy az Úr Isten ki husvéttel a világnak orvosságot készített, mennyei ajándékkal, a tökéletes szabadsággal az egész magyar népet is megörvendeztette volna.

Még idegen szárnyasok ültek meg a jelképes tojást, nem tud kikelni abból a mi madarunk.

Kassa, Kolozsvár, Szabadka piacán idegenektől hangos az

ünnep napja, acélos magyar karok nekilendülése nem a feltámadást köszönti, hanem a lemondás, a kétségbeesés gesztusát jelenti.

Bodrogköz virágos réteit megszállók szennyes bakancsa tapossa és a Rigóország magyar lisztjéből sült ünnepi kalácsból, gyűlölöt betolakodottak tömik meg telhetetlen bendőiket.

Szaladunk a tavaszba és úgy érezzük, hogy magunk mögött hagyunk minden lépésre egy egy álmod, reményt, amely biztat, hogy felvirad itt a trianoni végeken is a jobb sors, amely után vágyón epedez mindannyiunk ajka.

A gond felhőrengeteget még mindig nem törte át a megnyugvás szívárványa.

A megélhetés nagy kérdőjele áthatatlan felhőt széljeltergette a végvár felett és az ünneplő tömegek szája izét bizony megkeríti a kérdés, mit hoz a munka holnapja.

Ugy látszik, hogy annyi szem még nem elég könnyet öntött, annyi szív még nem elég vért ontott.

És ebben a nehéz órában, határokon innen, határokon túlról, milliók imája száll az ég felé:

Add, hogy mint az első keresztények Husvét vasárnap reggelén „Krisztus feltámadott” szókkal köszöntötték egymást, úgy mi is, akik ez országban évszázadokon át testvéries szeretetben élünk, de akik közé most idegenek éket vertek, a közel jövőben eljövendő magyar Husvét napján e szókkal köszöntsük egymást:

Alleluja! Magyarország feltámadott.

Feltámadott. Szent István ezeresztendő Szent Koronája alatt.

Befejeződtek az OTI. választások

A sátoraljaujhelyi kerületben mérsékelt érdeklődés kísérte a szavazást

Vasárnap és hétfőn folyt le az Országos Társadalombiztosító Intézet sátoraljaujhelyi kerületében a választás.

A szavazásra jogosult 5135 tag közül érvényesen 1635-en szavaztak le.

Az ipari munkások csoportjában 7 rendes és 7 pótagot választottak. A leadott szavazatok közül érvényesnek fogadták el a Nemzeti Front részére 374, a Szociáldemokrata Párt listája részére 361 szavazatot. Az érvényes szavazatok eredményeként tehát a Nemzeti Front 4 rendes, 4 pót, a Szoc. Párt 3 rendes és 3 pótagot kapott.

A magán és kereskedelmi alkalmi

mozgatók csoportjában a Nemzeti Frontra leadott érvényes szavazatok száma 182, a Szoc. Pártra pedig 78. Megválasztottak: 1 rendes és 3 pótagot (Nemzeti Front).

A háztartási alkalmazottak csoportjában az eredmény: Nemzeti Front 1 rendes 3 pót; Szoc. Párt 1 rendes 3 pót.

Az összes munkaadók csoportjában kerületi választmányi tagválasztás nem volt, mert csak a Nemzeti Front részéről történt jelölés.

A választás össz-eredményeként tehát az OTI sátoraljaujhelyi kerületének 20 tagú választmánya áll: Nemzeti Fronthoz tartozó 16 és a Soc. Párthoz tartozó 4 tagból.

10 évi fegyház az olaszliszka hitvesgyilkos büntetése

Az ítélet jogerős

Az elmúlt esztendő szeptember hava második napjának éjjelén Urbán István olaszliszka gazdasági kocsis a leánygyermekével balba ment feleségét haza hívta a mulatságból és amikor az asszony a lakás ablaka elé ért, disznóölökessel leszurta.

A szerencsétlen asszony 12 sebbel a testén még néhány lépést elvanszorgott, segítségért kiáltott, majd össze rogyott és meghalt.

A vadállatias kegyetlenséggel végrehajtott hitvesgyilkosság, amely kilenc gyermeket fosztott meg a gondos édesanyától, kedden került a törvényszék Köröskényi büntető tanácsa elé.

A vadlót 47 éves; írni olvasni nem tud. Születésének hónapját sem tudja. A meg-

gyilkolt asszonnyal 23 évig élt házasságban.

A tárgyalás iránt nagy az érdeklődés. A vádhatóság azonban zárt tárgyalást kér, amit a bíróság el is rendel. A termet kiüritik; csak a bizalmasok maradnak benn mint hallgatóság és a folyosón 26 falusi ember, asszony, gyermek. A tanúk.

Kedden ezeknek a meghallgatásával foglalkozott a tanács, míg vad és védbeszédre, ítélethozatalra szerdán délelőtt került a sor.

A bíróság a vádlottat bűnösnek mondotta ki házastárson elkövetett szándékos emberölés büntetésében és ezért 10 évi fegyházra ítélte. Az ítéletben, amelybe a vizsgálati fogság beszámít, úgy a vad mint dr. Rác Miklós védő megnyugodott.

HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67 Sátoraljujhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— Antal István dr — államtitkár. A kormányzó Antal István dr miniszteri tanácsost, a sajtóiroda főnökét, országgyűlési képviselőt, az igazságügy-miniszter előterjesztésére államtitkárrá kinevezte. A kinevezés a sajtó munkásainak körében osztatlan és különös örömet keltett, mert Antal István eddigi kényes feladatát mindenkor teljes pártatlansággal látta el, minden intézkedésében, nyilatkozataiban és vélemény nyilvánításában a sajtó jelentőségét hangsúlyozta és meggyőződésének a magyar sajtó javára érvényt is tudott szerezni.

KERESÉK

NOV. 1-RE 4 SZOBA, FÜRDŐSZOBÁS FÖLD-SZINTI LAKÁST AJÁNLATOKAT ÁLLAM-HIVATALNOKNAK A KL. ADÓHIVATALBA

— Tüz Makkoshotyán. Kedden éjjel eddig ismeretlen okból kigyuladt Makkoshotyán a Hangya szövetkezet épülete. Az árukészlet a tűz martaléka lett. A kár jelentékeny. A tűzvizsgálat folyamatban van.

Eladók

használt házi bútorok és háztartási felszerelések.

Cím a kiadóhivatalban.

— Legitimista társasvacsora. A Nemzeti Legitimista Néppárt Országos Közponja április 25-én csütörtökön a Pesti Vigadó összes helyiségeiben (V. Vigadó tér) társasvacsorát rendez. Beszédet mond Dr Griger Miklós pártelnök. Vendégeket szívesen látnak. A vacsora ára P 2 kenyérrrel és borraljával együtt.

— Tokaji bor a londoni „Ideal Home” kiállításon. A napokban nyílt meg a londoni „Ideal Home” (Idealis Otthon) kiállítás, ahol a legnagyobb forgalma az általános felhívást keltő bor és szeszesitalok csoportjának volt, amelyben a Tokaj-hegyaljai Bortermelők Pincészövetkezele állított ki borokat.

Ünnepi Istentiszteletek

Róm. kat. Nagyszombaton este 6 órakor a Feltámadás ünnepe körmenettel. Husvétvasárnap reggel 7 órakor husvéti eledetek megáldása; 8 és 9 órakor szentmise, 10 órakor ünnepélyes szentmise és szentbeszéd, fél 12 órakor rendes szentmise. Husvét hétfőjén a vasárnapi Istentisztelet rendje szerint.

Gör. kat. Husvétvasárnap reggel 8 órakor csendesmise, 9 órakor nagymise, utána husvéti eledetek megáldása; d. u. 3 órakor vecsernye. Husvét hétfőjén reggel 8 órakor csendesmise, 10 órakor nagymise szentbeszédrel, körmenet és olajkenet; d. u. 3 órakor vecsernye.

Ref. Nagyszombaton este 6 órakor prédikál Karsay Sándor. Husvétvasárnap d. e.

10 órakor ünnepi Istentisztelet, prédikál Kiss Ernő esperes; ágendát mond Veress Lajos; d. u. 3 órakor prédikál az ünnepi legátus. Husvét hétfőn d. e. 10 órakor és d. u. 3 órakor Istentisztelet, prédikál az ünnepi legátus.

Ag. hit. ev. Husvétvasárnap d. e. 10 órakor prédikációs Istentisztelet, vezetői dr Domján Elek főesperes; utána Urvasorát szolgálta ki; d. u. 3 órakor prédikál a segédlelkész. Husvét hétfőn prédikációs Istentisztelet, vezetői dr segédlelkész.

Statusquo izr. templomban az ünnepi Istentiszteletek reggel fél 9 órakor kezdődnek. Husvét utolsó napján délelőtt fél 11 órakor Róth Sámuel főrabbi mond ünnepi beszédet.

Bíróság előtt a ronyvaparti repülő bankók

Szopónéval szemben beigazolták látta a törvényszék a sikkasztás vádját és 7 havi börtönrre ítélte

A sátoraljujhelyi kir. törvényszék büntető egyes bírójá — dr Lakatos Dezső — hélfőn tárgyalta folytatódóan Szopó Béláné ismeretes bűntényét.

Ezúttal a vádhatóság által az előző tárgyaláson bejelentett tanúk kihallgatására került a sor. A tanúk javarészt megerősítették a vádat, hogy a Ronyván átrepült 10000 pengőnek a tulajdonosához való juttatása iránt Szopóné nem érzett hajlandóságot.

A bíróság el is ítélte, még pedig sikkasztás büntetéeért, 7 havi börtönrre és 5 évi hivatalvesztésre, valamint politikai jogainak felfüggesztésére.

Az ítélet indokolása tényként állapítja meg, hogy a vádlott a 1000 pengő idegen ingó dolgot elta adta amivel már el is követte a bűncselekményt. Az ítélet ellen úgy a vád, valamint a védelem felebbezési jelentett be.

A közkórház villamosítási terve nemcsak a közegészségügy, de a város érdekeit is szolgálja

Az üzemi bizottság szerdán foglalkozott a nagy horderejű elgondolással

Zemplénnvármegye törvényhatósági bizottságának március 29-iki közgyűlésén tárgyalásra került az Erzsébet közkórház főző és mosókonyha építésének illetve villamosításának ügye, a melyet a kisgyűlés javaslatának megfelelően részletesebb előkészítési céljából a napirendről levettek.

A közkórház elektrifikálási terve a betegek egyéni és teljes diétikus étkeztetésén, az ideális tisztaság elérésén kívül a város üzleti érdekeit is előnyösen szolgálja, mert az elektrifikálás révén az Erzsébet közkórházban a villamos centralé egy jelentős nappali fogyasztót nyerne.

Természetes tehát, hogy az üzemi bizottság szerda délelőtti ülése szívesen foglalkozott a közkórház fogyasztási egységár

ajánlatot kérő átíratával és a főzési áramot 10, a motórikus áramot pedig 25 fillérben állapította meg, a közkórház altagarantál minimális évi 80000 illetve 40000 kw óra fogyasztás mellett.

Az egységárak teljesen fedik a helyi viszonyokat, mert például a keszkesővárosi Elektromos Művek a MABÍ részére 8 illetve 20 fillért számítanak, megjegyezve, hogy a budapesti centralé 130-szor olyan nagy mint a helybeli.

Ugy tudjuk, hogy a kórház vezetősége nem ejtette el az elektrifikálás tervét. Kívánatos volna tehát, hogy a törvényhatóság megértéssel karolja fel az elgondolást, amely nemcsak a közegészségügy, de a város érdekében is álló.

Keresünk

állandó alkalmazásra jó megismerésű intelligens fiatal leányt. Irodai gyakorlati rendelkezés és esetleg kereskedői érzékek bírók előnyben. Írásbeli ajánlatokat „Részvényvásárlás” jellegre a LÖW-hírlapirodába kérünk.



— Elítelt zsebmetsző. Pál János süketnéma napszámot aki egyik korábbi hetivásáron zsebmetszést kísérelt meg de rajtavesztett, a törvényszék büntető egyes bírójá egy havi fogházra ítélte a bűncselekményért.

— Hol lesz vásár? Április 22: Egyek (Hajdu), Kisköre (Heves); április 23 Búdszentmihály, Demeccser, Gelej (Borsod), Verpelét.

— Műkedvelői színelőadás. Az Izr. Nőegylet ifjúsági csoportja a Rákóczi út 18. sz. alatti kulturteremében ma este színehozza „A Ballen” című 4 felvonásos színművet. Az előadás iránt, amely egyébként a darabnak magyarországi bemutatója, nagy az érdeklődés.



M. kir.

OSZTALYSORSJEGYEK
LŐW MIHALY
főelárusítónál.

— A Tér és Forma áprilisi száma, a műegyletem legújabb diplomás építészeinek a tervezési tanszéken készített legjobb terveit közli. A továbbiakban néhány új budapesti és külföldi utazási iroda portálját és belsejét, végül hosszu sor üzleti portált és interieurát közöl ez a különösen jól sikerült szám. A Tér és Forma szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, VI. Teréz körút 66. Telefon: 12-0-69.

— A Színházi Élet husvéti albumának főbb érdekességei: Zilahy Lajos, Hatvany Lili, Karinthy Frigyes, Solt Béla, Nádas Sándor, Hunyady Sándor, Vaszary Pirokka, Szomoró Dezső, Hevesi Sándor, Maurice Dekobra írásai. Slágerkotta a „Péter” című filmből. Darabmelekket: Baszkircsev Mária. Ára 70 fillér.

— Fizető vendégek! Uri konyha György Lajosnál. Május elsejétől Deák utca 15.

— A gyümölcsfák virágzásáról és megtermékenyítéséről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Ismerteti a permetezőgépek karbantartását, a kertü olcsó faépművek házi készítését, a szőlő ezévi speciális metszés módját, az ideci cserbogarinvázio elleni védekezést, a zöldesgecsket és virágoskert aktuális teendőit stb. A két szaklapból egy alkalommal e lapra való hivatkozással a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, Földművelésügyi Minisztérium) díjtalanul küld mutatványszámot.

Mégis meg lesz a varsó—trieszti gyorsvonat

A nemzetközi járat már június 15-én indul

Egyik előző számában megírta a Felsőmagyarországi Hírlap, hogy Triest—Varsó között Satoraljaujhelyen át nemzetközi gyorsvonatot állítanak be.

Most arról értesülünk, hogy az új vonat már június 15-én indul, azonban nem mint eredetileg tervezve volt Lavocnén, hanem alítólag Mezőlaborcon át.

Az új vonat, amelynek városunk szempontjából nagy jelentősége van, Budapestről d. e. 10 órakor indulna és ide d. u. 3 óra 06 perckor érkezne meg, ahonnan 15 percnyi várakozás után folytatná útját tovább.

Ellenvonata a nemzetközi gyorsvonatnak nem lesz, csupán a varsói állomáson két kocsit csatolnak a rendes napi vonathoz. Ez a két kocsi a cseh garnitúrával érkezik, az inga-

vonattal jön át és megy majd tovább a délelőtt innen 11 óra 30 perckor induló rendes személyvonattal Miskolcig, ahol csatlakozást nyer a sebes vonathoz. A gyors délután 6 óra 10 perckor érkezik Budapestre.

Mielőtt a menetrend összeállítását véglegessé válna, meg kell mozdulnia a városnak és a vármegyének, hogy a nemzetközi gyors ne csak 15 percig tartózkodjék a satoraljaujhelyi állomáson, hanem legalább 1 óráig.

A nemzetközi gyorsvonat üzembe helyezése aktualissá teszi a vasúti állomáson egy borpavilon felállítását is, amint az békében megvolt. A felállítás feladata a tokajhegylajai bortermelők érdekképviseletére a Tokajhegylajai Bortermelők Pincészövetkezetére hárul.

a vigadó éttermeiben
a rádióból országosan ismert
brassói kozák gábor
szalon, jazz és cigány zenekara

A Pincészövetkezet elmúlt üzletéről

80 százalékkal emelkedett a boreladás

A napokban került nyilvánosságra a Tokajhegylajai Bortermelők Pincészövetkezetének zárszámadása az elmúlt üzletéről.

A mérleg adatai szerint a szövetséget 1934-ben 3065 hl. bort adott el, ami az 1933 év folyamán eladott 1764 hl. mennyiséggel szemben ca 80 százalék emelkedést mutat. Az eladott mennyiség ára 571.000 pengőtt tesz ki; dacára a borok árában beállott időközi áresésnek, 25 százalékkal többet mint tavaly.

Felette respektábilis eredmény; dicséri a szövetségi ügyek intézőjének agilitását és hirdeti, hogy a tokaji bor ismét helyet talált a bel- és külföldi piacon.

Egyébként a szövetségetnek a belföld minden nagyobb városában, összesen 15, a külföldön pedig 16 lerakata illetve képvisellete van. A külföldiek között megemlítendő mint exotikum India, Japán, Esztorizság.

A tagokkal való leszámolás lebonyolítása az elmúlt üzletév folyamán tovább folytatódott. Itt azt az újítást vezette be a Szövetkezet, hogy tagjai természetben is kielégthetik a bizományi jogviszony alapján fennálló elszá-

molási követelésüket, ha nem akarják bevárni a tényleges eladások hozadalmasabb időtartamát. Ez teljes megnyugvást nyújt a tagok részére abban a tekintetben, hogy a borok beszállatása következtében őket a legcsekélyebb károsodás sem érheti.

A mérleg eredménye az 1933 évről áthozott 20129.36 P veszteség beszámításával 7940.73 P veszteséget mutat, lényegében tehát jelentősen sikerült a fentebb említett veszteséget csökkenteni. A Pincészövetkezet borkészlete összesen 7332 hl.

A tagok élénk érdeklődésével kísért és április 7-én, Csajka Andre szőlőbirtokos igazgatósági alelnök elnöksége alatt megtartott közgyűlés a beterjesztett jelentéseket és mérleget egyhangulag elfogadta és a Lázár Miklós lemondása folytán megválasztott igazgatósági tagságra Szirmay Sándor tállyai szőlőbirtokost választotta meg.

Elnöki előterjesztésre a Szövetkezet jegyzőkönyvben örökíti meg Lázár Miklós érdemeit, amelyet a borgazdaság érdekében kifejtett, fáradhatatlan és sikeres munkájával vívott ki magának.

Élénk állatforgalom a hétfői országos vásáron

Az árak változatlanok

A hétfői országosvásár állatforgalma lényegesen meghaladja az előző vásárok forgalmát.

Amilyen nagyon örvendetes ez a körülmény éppen olyan szomorú az oka. Az állattartó gazdák ugyanis nem bírják a magas takarmányárakat és kénytelenek marha állományukat piacra hozni. Mindennek dacára a nagy kínálat még sem változt

ki erősebb árlemorzsolódást.

Felhajtott 306 darab marha, 50 ló, 158 sertés. Eladatott 173 marha, 11 ló és 59 sertés.

A forgalmi árak a következők voltak: igásbőr párja 350—400, fejős tehén darabja 150—200, ló darabja 100—180 pengő; húsmarha 30—32, vágósertés 65—68, nyájsertés 55—60 fillér; mind élő súly kilonként.

Antik vitrin
régí poharak és porcellánok
magánkézből eladók

Egy helybeli cukorkakereskedő

budapest-satoraljaujhelyi éjjeli személyvonaton

kirabolta siberbarátját

A károsult 8000 pengőt egyezség után visszakapott.
A többi mint munkadíj a cukorkásnál maradt.

Az amerikai gangszterek történetében is páratlan leleményességgel fosztotta ki négy helybeli valutás siber, munkanélküli jövedelem-szerzésben lelkes ötödik társát.

A bűnügyi históriák vezető helyére kívánczó eset szombatrol vasárnapi virradó éjjel a budapest—satoraljaujhelyi vonalon a személyvonat egyik fapados harmad osztályú kocsiában játszódott le.

Elindulának Budapestről hatan. A volt Kazinczy utcai szatócs, a ma is aktív cukorkakereskedő, egy déligyümölcsös atyafia, a minden lében kanál munkanélküli, egy szikszói, az itteni cukorkással rokon magánzó és végezetül az a közismert sok gyermekes zöldségkereskedő.

A pénz, 16000 pengő cseh valutában, a kiérdemesült szatócs zsebében nyomta. Az ő feladatává tetteit a valutákat itt átadni valakinek.

A személyvonat menetrendszerű pontossággal siklik ki a keleti pályaudvar üvegtető csarnokába. Utasaink elhelyezkednek, megindul a beszélgetés. Folyik a tere-fere az üzletekről, a valuták állásáról.

A diskurzus során a munkanélküli néhány pillanatra kimegy a folyosóra, majd dühösen visszatér és elmeséli a zöldségnek, hogy egy fontos levelet elfelejtett feladni. Szívesen volna hajlandó 20 pengőt áldozni, ha valaki a levelet Gyöngyösre elvinné.

A zöldség vállalkozik. A szerelvénybefut Vámosgyörkre, a 20 pengős küldönc elhagyja a kocsit,

zsebében a levéllel és természetesen a 20 pengővel. Jégre tették, mert utjukban volt.

A fülkében ötten maradnak. Az álom ölelő karjaiba zárja a társaságot. A volt szatócs mélyen, horkolva alszik. Egy kis kloroformot kapott.

Pillanatok múltával az aktív cukorkás a volt szatócsához lép, kabátja alá nyúl és már markában is tartja a 16000 pengő értékű cseh valutát tartalmazó csomagot. A sikerült vágás után a szikszóhoz tolvaj a pénzt, vissza leül a helyére és elalszik.

A vonat prűszkölve szalad az éjszakában. Miskolcon a szikszói kiszáll.

Virrad. A társaság felébred. A volt szatócs első kézmozdulata a zsebének szól. Egy ijedt üvöltés „ellopták a pénzem!”.

Vasárnap délelőtt 10 óra. Már a tettes is kézre került; már az alkudozás is folyik, mennyit adna vissza a pénzből. A cukorkás eleinte mindent tagad; de nem sokáig és nem állhatatosan, mert kedden reggel meg lett kötve a békés egyezség. A szatócs nyolcezer pengőt visszakapott.

A cukorkás boldog. Ötödében táviratlag kellemes husvétii ünnepekét kíván szikszói rokonának, de nem felejt el a táviratban azt is közölni, hogy minden rendben. Stopp.

„Minden rendben”, azért mert a szikszói rokon vitte magával az ellopott pénzcsoomagot. Stopp. Stopp??

Magyar katolikusok nemzeti zarándoklásai

Részletes tájékoztatást az Akció Katolika ad

Az Akció Katolika országos elnöksége most tette közzé az idei magyar zarándoklások részletes útitervét.

Az első zarándoklás június 1-én indul Czenstochowába, a híres lengyelországi kegyelemhelyre, a magyar Pálos atyák vezetésével. Részvételi díjak: 85—195 pengőig. Jelentkezés május 15-ig.

A második zarándoklás június 21-én indul Padovába, Perugiába, Assisebe és Rómába. Részvételi díj 198—322 pengő. A zarándoklás tar-

tama tizenként teljes nap. Jelentkezés június 3-ig.

A harmadik zarándoklás augusztus 1-én indul a Szentföldre. Részvételi díj 17 napi tartózkodással a Szentföldön, első osztályú hajójeggyel, teljes ellátással együtt 670 pengő.

A zarándoklásokra vonatkozó részletes programot és felvilágosítást, valamint a részvételre való jelentkezést az Akció Katolika országos elnökségének központi irodája (Budapest, IV. Ferenciek-tere 7. III. lépcső, I. emelet 8. Telefon: 852-43.) fogadja.

10 Pengőért havi 160 P-ös részletre vehet

fényképezőgépet a **LOW KOLCSONKÖNYVTÁRBAN** Ugyanott kapható P 128-ért a világhírű

Tensi film

Mi ujság Sárospatakon?

— **Jegyzői behelyettesítés.** A járás főszolgabírája a nagyközségi nyugdíjazás folytán megüresedett vezetőjegyzői állásra dr. Schweiger László volt nagyváradai ügyvédet, okleveles jegyzőt helyettesítette be.

— **Érettségi biztos.** A vallás és közoktatásügyi miniszter, a sárospataki ref. gimnázium tanévvégi szóbeli érettségi vizsgálatához Kerékjártó Bélát küldötte ki kormányképviselőnek.

— **Rákóczi ünnepély készül a városban.** Ujvári Dezsd a Tesz helyi elnöke nagyszabású Rákóczi ünnepélyt készít elő. Az ünnepséget a városban

tervezik, még pedig már május hatáiban.

— **Juniusra marad a hősi szobor felállítás.** Medgyessy Ferenc szobrászművész arról értesítette a szobornagybizottság elnökét, hogy a hősi szobor május 26-ra el nem készülhet, mert a végleges megbízatást késedelmesen kapta meg.

— **A választás egyik büntető epilogusa.** A járásbírósg 1 pengő pénzbüntetésre ítélte Kundisz László erdőhorváti-i lakost, mert a választások alatt, az ellenzéki jelölt plakátjait, engedély nélkül, Tolcsván több helyen kiragasztotta.

Az olvasó írja:

„nem volna-e jó elrendelni a kötelező patkányirtást“

„Egyik fővárosi napilapban olvastam, hogy Gyöngyös város még a múlt évben elrendelte a kötelező patkányirtást és erre a célra a képviselőtestület 10000 pengőt megszávozott.

Nem ismerem Gyöngyös város háztartási mérlegét, de annyit tudok, hogy szintén borvidéken fekszik és így anyagi helyzete nem lehet sokkal rózsásabb mint Sátoraljaujhely városé.

Ha jól emlékszem körülbelül így esztendőre annak, hogy nálunk is elrendeltesse a kötelező patkányirtást és kisebb-nagyobb hiányossággal végre lett hajtvá.

Négy esztendő nagy idő. A patkányok életében különösen, amelyek tudvaleg öleg rejtelenen tempóban szaporodnak.

Ez a túlzott szaporodás, amelynek sajnos látható nyomát viseli a város minden háza és utcája, készlet engem arra, hogy itt a nagy nyilvánosság előtt kérdezzem meg, Gyöngyös város példájára is hivatkozzák, az illetékeseket:

Nem volna-e jó ebben az esztendőben, lehetőleg még az esztendő tavaszán, Sátoraljaujhelyen is elrendelni a kötelező patkányirtást és hatósági segédlettel keresztül vinni“

Változások a nyári vasuti menetrendben

A március 15-én életbelépő nyári vasuti menetrendben több változás várható.

A budapest—sátoraljaujhelyi fővonalon a reggeli 427. sz. személyvonat, mely Miskolctól gyors, reggel 5 óra 20 perc helyett, amint azt a zemplénmegyei érdeklőségek kérték, 10 perccel későbbben, azaz 5 óra 30 perckor indul innen.

A délután 5 óra 25 perckor Budapestről induló sebesvonat eddig Miskolcon bevárta az utána jövő személyvonatot, ami miatt a Sátoraljaujhely felé utazónak 40 perccel kellett várakozni Miskolcon.

Az indokolatlan várakozási idő nagy sérelme volt a közönségnek. Sok panasz hangzott el ellene és a Máv. most a panaszokat orvosolja

megértéssel, amikor a 40 perces várakozási időt megszünteti. Az esteli vonat tehát 40 perccel korábban fog ide befutni.

A délutáni 4 óra 35 perckor Budapestről induló személyvonat előreláthatólag elmarad.

A délelőtti fél 12 órai 411. sz. személyvonat egy negyedórával későbbben indul, mivel Miskolctól sebesvonatként nem 13 óra 50 perckor, hanem 14 óra 15 perckor indul tovább.

— **Műsoros délután.** A fogházmisszió holnap délután 6 órai kezdettel műsoros előadást rendez a Rom. Kat. olvasókör disztermében.

A kiadástért felelős: GYÖRGY LAJOS
Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társa.

S P O R T

A bajnoki forduló állása

Husvét hétfőjén délután fél 3 órakor Keletmagyarország bajnoksapatáival a debreceni Vasutas Sport Clubbal játszik a Sac. barátságos labdarugó mérkőzést. A debreceniek finom futballt játszanak és így a Saccal való küzdelmük élvezetesebbnek és nívósabbnak ígérkezik.

A Sac. tenispályáinak rendbehelyezési munkája megkezdődött. A játékoscsoportok szervekedése folyamatban van. Néhány napon belül megindul az élet a tenispályákon.

Az északi amatőrök vasárnapi fordulójának a érkezései után a bajnokság állása a következő:

1. SBTC.	13 37 : 4 24
2. DVTK.	12 30 : 20 16
3. SSE.	13 19 : 13 15
4. PTK.	12 36 : 24 13
5. PBÜSE.	12 25 : 15 12
6. MVSC.	13 21 : 26 12
7. BTK.	13 28 : 30 11
8. SAC.	11 15 : 22 9
9. GYAK.	13 11 : 38 6
10. HAC.	12 15 : 46 6

A könyvnap könyvei

A történelem az igazi nemzeti tudomány. Ez a megfontolás vezette a Káldor Könyvkiadóvállalatot, amikor az idei könyvnapra történelmi műveket ad ki. A magyar közönséget nem éppen csak a magyar történet érdekli, hanem az ennél egyrészt tágabb, másrészt az ennél szűkebb világ is.

Az egyik könyv a lehető legtágabb körrel foglalkozik, az egész emberiség művelődésének történetével, a másik pedig egy ennél sokkal kisebb körrel, amelynek azonban már pusztán neve is minden magyar szívet megdobogtat: Erdély történetével. A harmadik klasszikus összefoglalásban Magyarország történetét, a negyedik pedig élvezetes előadásban a magyar irodalom történetét nyújtja.

A magyar könyvnapra nem talált volna a Káldor Könyvkiadó méltóbbakat arra, hogy rajtuk a mai komoly időkben minden magyar magába melyvedve elgondolkozzék, eltiptengjen, mint: a világ, Magyarország a magyar irodalom és Erdély történetét.

A Magyar Könyvnap legszebb négy könyve:
VILÁGTÖRTÉNET
Lederer Emma: Egyetemes művelődéstörténet

könyvnap utáni ára 4.—
MAGYAR TÖRTÉNET

Eckhart: Magyarország története
könyvnap utáni ára 4.—
ERDELY TÖRTÉNETE

Marcali Henrik: Erdély története
könyvnap utáni ára 4.—
MAGY IRODALOMTÖRTÉNET

Farkas Gyula: A magyar irodalom története
könyvnap utáni ára 4.—
A négy egész vászonkötésű kötet együttes

könyvnap utáni ára 16.—
Mintakötetek minden könyvkereskedésben megtekinthetők. Ugyanott részletes prospektussal szívesen szolgálnak.